

---

**Следователи Кулундинского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю на встрече, приуроченной к 72-й годовщине Дня Победы соединили два поколения**



Накануне 72-й годовщины Дня Победы в Великой Отечественной войне следователь отдела Кулундинского межрайонного следственного отдела Тищенко А.А. совместно с воспитанниками подшефного КГБУ "Михайловский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей" поздравили ветеранов ВОВ: Лихацкого В.С., Осипова В.И. и Татьянченко П.Ф. проживающих в Михайловском районе Алтайского края, с наступающим Днем Победы. Дети послушали истории и напутствия ветеранов и узнали их биографии:

*«Василий Иванович Осипов младший сержант, командир пулеметного расчета. Был призван в*

---

армию в 1944 году. В марте 1945 года красноармеец Осипов В.И. вместе с другими новобранцами прибыл в 124-ю стрелковую Мгинско-Хинганскую Краснознамённую ордена Суворова дивизию, которая на заключительном этапе боевых действий наступала северо-западнее Кёнигсберга. В июне 1945 года дивизия была переброшена на Восток. Василий Иванович Осипов рассказал о том, как тяжело дался переход через пустыню Гоби в Монголии, как в составе дивизии принимал участие в Хингано-Мукденской операции, сражался с японцами в Холунь-Аришанском укрепленном районе, освобождал китайский город Солунь. Василий Иванович вспомнил, какое отчаянное сопротивление встретили бойцы Красной Армии со стороны японских войск и как японские солдаты сдавались в плен после подписания акта о капитуляции. После окончания войны Осипов В.И. продолжил службу в рядах Советской Армии в Дауре. Демобилизован в 1951 году. Вернувшись домой, Василий Иванович работал ветеринарным врачом в Михайловском районе.

Награжден орденом Великой Отечественной войны 2 степени, медалями «За отвагу», «За победу над Японией» и другими (всего 20 наград)

Ветерану ВОВ Павлу Филипповичу Татьянченко без малого 90 лет, но до сих пор отчетливо помнит тот день, когда объявили о начале войны. Помню шок и растерянность. Не верилось, что все это происходит с нами, нашей страной. И лишь одна мысль стучала в голове: «нужно остаться в живых» - рассказывает ветеран.

7 сентября 1941 года девятнадцатилетним парнем из небольшой деревеньки Малышев лог Волчихинского района он был призван в ряды советской армии для прохождения срочной службы.

После трехмесячного обучения на курсах танкистов в г. Челябинск, П.Ф. Татьянченко вместе с другими новобранцами был отправлен в г. Нижний Тагил получать боевую машину на которой и прошел всю войну. Свое боевое крещение ветеран помнит так, как будто это было вчера: «Мы приняли бой под Курском на станции Панареи. Помню так, всё вокруг громыхало, что собственного голоса не слышал. А немцы все наступали на нас и наступали. Ох, и много нашего брата полегло. Но ведь выстояли мы тогда! Именно здесь мне и удалось увидеть таких великих людей как Жуков, Рокосовский и Малиновский. Настоящие полководцы. Они вселяли в нас, простых солдат, такую силу и уверенность, что в бой мы шли с мыслью добить победу и любой ценой отстоять свободу страны».

Боевой путь Павла Филипповича был долг и труден Ржев, Вязьма, Сычево, Курск, Прохорово, Бобруйск - это еще далеко не весь список городов, которые отстоял танкист со своим экипажем и еще с тысячами таких же солдат, стойко и мужественно защищавших Родину и продолжавших свой путь вперед на Берлин. Сам Павел Филиппович не избежал тяжелых ранений и длительного лечения в Абаканском госпитале где он и встретил такую долгожданную и радостную весть о победе.

---

Когда закончилась война Павел Филиппович приехал в Михайловский район, работал шофером, вместе с другими строил мирную жизнь, восстанавливал народное хозяйство после военной разрухи. Вскоре познакомился с будущей супругой Матреной Андреевной, с которой прожили 63 года.

Павел Филиппович рядовой стрелкой пехоты, награжден медалями «За отвагу», «За поднятие целинных земель», медалью Отечественной войны 1 степени и другими

Лихацкий Василий Савельевич воевал на западном фронте около г.Пермь.Стрелок-радист.

Награжден медалями «За победу над Германией», «За освоение целинных земель», юбилейными медалями ко Дню Победы и другими.»

Ребята и взрослые говорили им теплые слова благодарности за мирное небо и пожелали здоровья и долгих лет жизни. Прочли для ветеранов стихи и вручили подарки, сделанные своими руками. Дети охотно слушали истории о войне и послевоенном времени. После чего, сделали фото на память с уважаемыми ветеранами об этих трогательных встречах.

## Изображения



10 Мая 2017

---

*Адрес страницы:* [https://altai-krai.sledcom.ru/Den\\_Pobedi/item/1125325/folder/folder/873343](https://altai-krai.sledcom.ru/Den_Pobedi/item/1125325/folder/folder/873343)